



官方网站 <http://taian.qjwb.com.cn>
官方微博 @齐鲁晚报-今日泰山
官方微信 齐鲁晚报今日泰山

我们就在您身边

齐鲁晚报 2017.12.25 星期一 读者热线: 96706

构建信用联合奖惩协同机制

诚信个人给予重点支持和优先便利

本报泰安12月24日讯(见习记者 王坤) 12月22日,《泰安市人民政府关于完善信用联合奖惩机制推进社会诚信建设的实施意见》公布。记者了解到,泰安市将加强信用记录建设和信息归集共享,科学认定守信和失信行为,运用信用激励和约束手段,构建政府、社会共同参与的跨地区、跨部门、跨行业的信用联合奖惩机制,解决当前危害公共利益和公共安全、人民群众反映强烈、对经济社会发展造成重大负面影响的重点领域失信问题,维护市场正常秩序,营造诚信社会环境。

据了解,对列入守信激励范围的自然人、法人及其他社会组织,依法依规采取以下联合激励措施:依照国家和省、市有关规定授予相关荣誉称号;实行行政审批“绿色通道”先行受理,容缺受理;优先提供公共服务便利,在政府采购、招商引资、招标投标、评先树优、财政性资金、项目安排等方面,优先考虑,加大扶持力度;在教育、就业、创业、社保等领域对诚信个人给予重点支持和优先便利;对符合条件的诚信企业,在日常检查、专项检查中优化检查频次;为诚信市场主体创造融资

便利,降低融资成本;法律法规规定的其他激励措施。

对列入失信惩戒范围的自然人、法人及其他社会组织,将依法采取实施行政性约束和惩戒、实施市场性约束和惩戒、实施行业性约束和惩戒,实施社会性约束和惩戒等联合惩戒措施。其中,实施行政性约束和惩戒将加强日常监管,提高监督检查频次;对严重失信企业及其法定代表人、主要负责人和对失信行为负有直接责任的注册执业人员等实施市场和行业禁入措施。及时撤销严重失信企业及其法定代表人、负责人、高级管理人员和对失信行为负有直接责任的董事、股东等人员的荣誉称号,取消参加评优评先资格;限制享受各类政府扶持政策;限制取得政府资金支持;限制进口关税配额;限制企业上市融资、债券发行;限制新增项目、用地和矿业权审批;限制参加政府投资项目招投标、政府采购活动。对未全面履行法定义务,相关部门将其列入失信不批准出境人员,并向出入境管理部门通报备案的,依法限制其法定代表人和主要负责人出境;不得担任企业的法定代表人、董事、监事、经理及其他高级管理人员;取消各

类评审、监审等专家资格;对未全面履行法定义务的,暂缓办理职业(执业)资格审核和个人登记手续,限制登记为事业单位法定代表人。法律、法规、规章规定的其他监管和惩戒措施。

实施市场性约束和惩戒将限制提供信贷、担保,办理信用卡等金融服务;限制乘坐飞机、软卧、高等级列车和席次;限制参加项目招投标活动;限制提供信用消费。实施行业性约束和惩戒,将由行业协会、商会实行警告、行业内通报批评、公开谴责,不予接纳、劝退等惩戒措施。实施社会性约束和惩戒将支持有关社会组织依法对污染环境、侵害消费者或公众投资者合法权益等群体性侵权行为提起公益诉讼。

据介绍,泰安市将着力构建信用联合奖惩协同机制,泰安市发展改革委结合实际,制定和及时调整泰安市信用联合奖惩适用范围,并在“信用泰安”网站公布。泰安市社会信用体系建设联席会议成员单位将依据国家和省、市有关规定,提出守信联合激励和失信联合惩戒名单,确定激励和惩戒对象,并负责对有关主体采取相应的联合激励和联合惩戒措施。

岱岳区推进重点项目建设 带动经济稳步提升



泰安金融商贸区工作人员介绍未来建设规划蓝图。

本报泰安12月24日讯(见习记者 孙凯) 今年以来,岱岳区经济工作坚持“进中求好”总基调,围绕“一区三园四带多极”发展格局,以提高发展质量和效益为中心,按照“工业强区、城市兴区、旅游活区”的发展思路,狠抓招商引资和重点项目建设,大力培育经济发展新动能,促进经济质量效益稳步提升。

记者了解到,新一届岱岳区委区政府提出构建“一区三园四带多极”发展格局,其中,“一区”就是增强中心城区辐射带动力,大力发展城市经济,打造泰城新的发展中心。“三园”就是打造3个优势产业集聚园区,山东岱岳经济开发区主攻“现代服务”,大汶口工业园主攻“高端制造”,岱岳新兴产业园主攻“新兴产业”。“四带”就是抢抓重大基础设施建设机遇,打造新104国道、大汶河、西联、济泰高速4条产业带。“多极”就是引导各镇发展各具特色的镇域经济,建成具有较强产业支撑力的重点镇和中心镇,培育形成多个实力雄厚、产城融合、特色鲜明的现代城镇。

“我们冷链物流产业园在建设初期,也曾经在山东各地实地考察过,但是通过对比,泰安市岱岳区给我们提供的位置最为便利,交通四通八达,紧邻高速出口这对我们是非常便利的。”泰安润恒农产品市场有限公司副总经理平伟这样说到,“往常一个月才能完成的事情,一周就办完了。”

2017年,岱岳区紧扣“打造泰城新区,建设幸福岱岳”奋斗目标,加快构建“一区三园四带多极”发展格局,突出发展实体经济导向,聚焦新技术、新产业、新业态、新模式,深入开展招商引资和重点项目建设,大项目建设持续释放“龙头效应”“集群效应”。目前,岱岳区正掀起新一轮建设发展热潮,大项目遍地开花,成为经济社会发展的强大引擎,将对百姓生产生活、群众就业增收、拉动经济增长、推进城市化进程、提升产业水平等产生重要而深远的影响。

确保辛苦一年的农民工们拿到钱过好年 涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,将移送司法机关

本报泰安12月24日讯(见习记者 王坤) 近日,泰安市下发《关于清理拖欠农民工工资问题的通知》,通知要求,政府投资项目欠薪要在12月底前实现全面清零,并建立健全拖欠农民工工资企业名单公布制度,让失信企业一处失信,处处受限。

据介绍,此举是为解决拖欠农民工工资问题,确保辛苦一年的农民工们拿到钱过好年。近年来泰安市重视解决拖欠农民工工资问题,但部分行业特别是工程建设领域拖欠农民工工资问题仍然存在,一些企业不同程度存在克扣、拖欠农民工工资现象。

为迅速摸清拖欠农民工工资底数,泰安市各级政府将对本区

域内所有企业和在建工程项目支付农民工工资情况进行拉网式全面排查,切实摸清欠薪底数,建立工作台账,有针对性地拿出解决方案。

记者了解到,对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,将及时移送司法机关。此外,还要建立健全拖欠农民工工资企业名单公布制度,定期向社会公布欠薪重大违法行为。对拖欠工资的失信企业,由相关部门在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、履约担保、资质审核、融资贷款、市场准入、评优评先等方面依法依规予以限制,使失信企业一处失信、处处受限。对于确实无法立即解决的问题,当地政府要主动作为,及时动用欠薪应急周转金解决好农

民工生活困难。要统筹解决企业关停并转、经营不善导致的农民工工资拖欠问题。

据悉,为构建长效机制,泰安市将开展治欠保支三年行动计划,尽快实现农民工工资无拖欠的工作目标,并全面落实“一书两金一卡”制度和总承包单位负总责制度。对于挂靠承包、层层转包,违法分包、垫资施工等问题进行严厉打击,规范建筑市场秩序,改进工程建设领域用工方式,实行劳动用工实名制管理,落实农民工工资专用账户管理制度,实行农民工工资与工程款分账管理,推行施工总承包企业直接代发工资制度,从源头上有效预防和解决拖欠农民工工资问题。

泰安市中心医院 成为“中国糖网筛防工程”筛防中心

11月25日,首届“中国糖网筛防工程”授牌仪式在北京召开。泰安市中心医院成为“中国糖网筛防工程”筛防中心,内分泌一科主任张铁出席会议。全国共有62家医疗机构分别被授予筛防示范中心、筛防中心、基层筛防示范单位和糖网筛查工作站。

泰安市中心医院内分泌一科是泰安地区最早成立的内分泌专业科室,30多年来,经过几代医护人员不懈努力,科室在糖尿病及其并发症的防治方面积累了丰富经验,尤其是糖网的筛查工作走在了全省前列。早在2007年科室即购置了免散瞳眼底照相仪,开展糖尿病视网膜病变筛查。近年来在张铁主任的带领下,大力宣传糖网筛查的重要性及必要

性,积极探索行之有效的糖网筛查策略,年筛查患者1000余人次,并与眼科建立了高效协作机制,为糖尿病患者保护视力提供帮助。

由中国微循环学会和全国防盲技术指导组牵头的“中国糖网筛防工程”对该疾病的“筛查-预防-治疗”体系提供了一个全国性的示范模型,建立起



了一套解决该难题的框架和标准。自2016年6月工程启动以来,参加该工程的医院超过200多家,其中三级医院近100家,工程一共举办了6场评审会,对参与工程的申报医院进行了评审,共评出筛防示范中心7家,筛防中心34家,基层筛防示范单位10家,糖网筛查工作站1家。泰安市中心医院凭借内分泌一科多年来在糖网筛查工作中的积累,被确认为“中国糖网筛防工程”筛防中心,成为泰安地区首家,山东省4家医院之一。(本报记者 孙玉唐)